
                  

 
Compte-rendu du Conseil d’école n°3 – Lundi 23 juin 2025 

Présents :  

Représentants des parents d’élèves : Mme Monevi, M. Grasset Tchouffa 

Enseignants : Mme Abeme, Mme Akum, Mme Bilogo, Mme Bonneval, Mme Engonga, M. 

Kengni, M. Argoubi, M. Boyer, enseignants de l’école et M. Le Glatin directeur de l’école. 

Absent : Mme Mba Ondo (excusée) 

L’Association de l’école Française de Bata n’est pas représentée. 

L’ordre du jour est le suivant : 

 1) Bilan général de l’année scolaire  

a) Résultats scolaires  

b) Suivi des élèves  

c) Activités périscolaires  

2) Prévisions pour l’année scolaire prochaine  

a) Effectif élèves  

b) Effectif enseignants  

c) Frais de scolarité  

d) Travaux prévus à l’école  

e) Calendrier scolaire 

3) Questions éventuelles des parents 

 

1. Bilan général 

a. Résultats scolaires 

Tous nos élèves sont admis en classe supérieure. Pour les cas qui sont limites, la 

procédure est rappelée : l’enseignant qui a des doutes les soumet au Conseil des maitres 

et une décision concertée est prise. Pour les passages anticipés, c’est la même chose. Il ne 

peut pas y avoir de décision unilatérale. Il n’y a pas d’opposition de principe au passage 

anticipé mais il faut y réfléchir et avoir un maximum d’éléments qui soit en faveur de ce 

passage.  

D’une manière générale, des progrès peuvent être accomplis à l’oral. C’est sans doute 

enfoncer une porte ouverte en disant que l’oral précède l’écrit et que la cohésion de l’écrit 

dépend de la structuration de l’oral. Au secondaire, il y a des difficultés à l’écrit et on se 

rend compte que ce sont les mêmes élèves qui ont aussi des difficultés à l’oral. 



La quasi-totalité des devoirs du CNED a été réalisée sauf en 6ème où le retard au 

démarrage n’a pas pu être comblé en ce qui concerne le Français (Devoir n°10 non 

réalisé). Les résultats sont satisfaisants.  

Le Diplôme National du Brevet a été passé les 17 et 18 juin à Malabo. Les résultats seront 

connus le 4 juillet. Les élèves sont confiants. 

b. Suivi des élèves 

Un certain nombre d’élèves ont été suivis en APC cette année, principalement pour des 

difficultés liées à la langue, que ce soit orale ou écrite et en lien avec la lecture. Il est 

rappelé que les APC sont soumises à autorisation des parents.  

Le suivi par les parents est un autre sujet. Les enseignants se plaignent assez souvent d’un 

manque de suivi. Les interlocuteurs sont parfois des chauffeurs ou des nourrices. Du côté 

des enseignants, les apprentissages doivent être lisibles et compréhensibles. Les cahiers 

doivent être portés à la connaissance des parents régulièrement. Les parents, quant à eux, 

ne doivent pas hésiter à aller voir l’enseignant. Le directeur l’a rappelé plusieurs fois dans 

l’année.  

       c. APS 

Elles ont eu lieu toute l’année, régulièrement et l’assiduité a été bonne. L’AEFB a pris en 

charge les frais inhérents à ces APS et s’est engagée à le faire encore l’année scolaire qui 

vient. Deux autres activités vont être soumises: la poterie et le dessin.  Des activités 

comme le théâtre devraient être reconduites car elles apportent beaucoup. Des élèves à la 

fête de fin d’année ont montré des qualités insoupçonnées. Des activités comme le basket 

et le football seront reconduites.  

La fête de fin d’année s’est déroulée vendredi dernier. Les retours que les enseignants en 

ont sont positifs. 

Une sortie avec les CM1/CM2 et le collège a été faite au Centre Culturel Espagnol pour voir 

le film « El secreto del Bosque » en présence du réalisateur et du protagoniste de l’histoire. 

2. Prévisions pour 2025/2026 

      a. Effectifs élèves (le tableau ci-dessous est porté à la connaissance des parents 

présents) 

TPS / PS MS / GS CP CE1 / CE2 CM1 / CM2 Collège TOTAL 

3 5 9 16 15 19 67 

1 2 2 3 9 7 9 4 11 5 3 5 6  

Potentiellement, 4 élèves supplémentaires pourraient arriver, un en PS, deux en GS ou CP 

et un autre en CE2.  

b. Effectifs enseignants 

Le contrat de Madame Elise Bonneval n’a pas été reconduit. A priori, elle sera remplacée 

par M. Ouédraogo qui arrive du Burkina Faso. Son recrutement est en cours. C’est un 

enseignant qui a de l’expérience à tous les niveaux de l’école élémentaire. Le Comité de 

Gestion avait souhaité recruter un deuxième enseignant. Le directeur a proposé de recruter 

un enseignant d’Anglais pour privilégier l’oral. Un entretien a donc eu lieu avec Madame 

Kiely, Irlandaise, qui donne des cours à l’Université et qui est prête à faire un complément à 

l’EFB. L’objectif est de mettre l’accent sur l’oral tout en respectant le cours du CNED, que 

Madame Kiely connait déjà.  Pour remplacer M. Boyer qui nous quitte aussi, Madame 

Gaudillat (contrat MLF) a été nommée sur le poste. Elle connait déjà l’école, est connue de 

certains collègues et est habituée aux petites classes. Elle aussi, a de l’expérience.  



c. Frais de scolarité 

Les frais de scolarité augmentent pour 2025/2026, passant de 3 500 000 FCFA à 4 000 000 

FCFA. Le comité a accepté de réduire les frais pour la maternelle qui seront de 3 000 000 

FCFA. Un tarif dégressif pour les fratries n’a pas été accepté. Il reste à savoir si un 

paiement en trois fois sera possible. (C’était une question qui avait déjà posée par les 

parents).  

d. Travaux à l’école 

Les travaux commenceront peu de temps après la fin des classes : il est prévu la pose d’un 

toit pour empêcher les infiltrations, l’assainissement des murs et leur peinture. Le dernier 

étage devrait aussi être rénové : il avait été prévu d’y loger les enseignants. 

Il est nécessaire pour l’école d’avoir une meilleure connexion Internet. Un technicien de 

Trident avait suggéré de tripler la bande passante au vu des nombreux appareils qui sont 

connectés à l’école. Au rez-de-chaussée, la connexion est très souvent défaillante. Il a été 

prévu aussi de mettre une imprimante au rez-de-chaussée. Cinq autres ordinateurs   

devraient être livrés. 

L’imprimante doit être réparée (des pièces sont à changer). Des soudures sur les grilles à 

l’entrée de l’école doivent être faites.  

     e. Calendrier scolaire (il est distribué aux parents présents)  

Il est rappelé le calendrier scolaire est inspiré de celui du Lycée Français de Malabo et qu’il 

est soumis à l’approbation de la Mission Laïque Française. 

3. Questions des parents 

Les parents n’ont pas de questions. Les inquiétudes concernant une éventuelle hausse en 

2026/2027 sont néanmoins exprimées. La question du paiement en trois fois est rappelée 

par certaines familles. 

                                                                                              La séance est levé à 19h40 

 

Fait à Bata le 24 juin 2025 

 

 

 


